Legyen a harom auté rendre K;, K2, K3, az utobbinak a sebessége v (km/6ra), menetideje a K; eléréséig «
(ora), végiil az AB tavolsag s (km). Ekkor K; az utoléréséig ¢1 + = orat futott, Ko és K3 teljes menetideje pedig
t1 +x+1ta+1ts, ill. z+t5. A megfelels utakat a két-két kocsi adataival kifejezve és egyenléveé téve két egyenletet kapunk
az x, v ismeretlenekre:

(1) Ul(tl =+ I) =z,
(2) Ug(tl —|—I—|—t2—|—t3) :U(.I—FtQ)

(1)-et = + to-vel, (2)-t x-szel szorozva a jobb oldalak egyenltk lesznek, igy a bal oldalak is. Az x-re igy adodo
maéasodfoki egyenletet rendezve a kovetkez6t kapjuk:

(v1 — v2)2* + {(v1 — v2)(t1 + t2) — vatz}x + vityts = 0.

Ez — a vy # v; feltevés miatt — valodi masodfoku egyenlet, elsé egyiitthatoja és z-t6l mentes tagja a feladat szovege
szerint pozitiv, ezért a varakozasnak megfelel, azaz pozitiv gyoke csak akkor lehet, ha x egyiitthatdja negativ:

(1}1 — ’UQ)(tl —+ tQ) — ’UQt3 < O,

amibdl az életszert megoldés sziikséges — de nem elegends — feltétele:

U1 — U2

(3) t3 > (t1 + t2).

V2

A megoldas valos voltanak sziikséges és elegendd feltétele pedig az, hogy a diszkriminéns pozitiv vagy 0 legyen:
(4) (Ul — 02)2(t1 + t2)2 — 2(’01 - UQ)[2U1t1t2 + Uz(tl + tg)tg] + ’Ugt% > 0.

Ennek tovabbi elemzésétél — bonyolultsaga miatt — eltekintiink, csak annyit jegyziink meg, hogy ha (4) a > jellel
teljesiil, két pozitiv megoldés van, ha pedig az = jellel, akkor egy (természetesen feltéve, hogy (3) teljesiilt).
x ismeretében (1) alapjan
U1 (fl + {E)
= " ,
végiil a tavolsag, (2) jobb oldalabol
(%1 (I + tl)($ + tQ)

s=v(r+ts) = . .

II. Marmost a numerikus adatokkal a (4) diszkriminans értéke 0 és (3) teljesiil, igy egyetlen megoldas van:
x=2o0ra, v=120km/6ra, s= 360 km.

Horvdth Ervin (Siitt6, Alt. Isk., 7. o. t. )
Francia Ferenc (Veszprém, Lovassy L. Gimn., IL. o. t. )



